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Сучасна  система вищої  освіти,  незважаючи на  постійні  її  реформи,  не 

відповідає як вимогам інформаційного суспільства в цілому, так і ринку праці 

зокрема. Однією з головних причин цього є та обставина, що незважаючи на 

постійні  зміни  у  вищий  школі,  мотивація  студентів  до  якісного  освоєння 

навчального  матеріалу  знаходиться  на  дуже  низькому  рівні.  Даний  факт  є 

наслідком того, що як за часів СРСР, так і зараз, студент залишається об’єктом 

навчального процесу, а не його суб’єктом. Формування таким чином «людини 

із заданими властивостями» значно пригнічує мотиваційні механізми. І якщо ця 

система  працювала  тоді,  коли  головним  мотиватором  навчання  була 

престижність  вищої  освіти,  то  зараз  виникають  значні  сумніви  щодо 

престижності  в  сучасному суспільстві  вищої  освіти як  такої.  Це вимагає  від 

ВУЗів побудови якісно нової системи мотивації до професійної освіти.     

Формування бажання до здобуття професійних знань в конкретній царині 

як базис системи мотивації,  має починатись із  середньої  школи, що вимагає 

побудови  вертикальної  профорієнтаційної  системи з  прямими  та  зворотніми 

зв’язками  «школа-ВУЗ-підприємство».  При  цьому  доцільним  є  формування 

комплексу  заходів,  який  би  передбачав  спільну  узгоджену  участь  ВУЗів  та 

підприємств.

В  контексті  формування  зацікавленості  студентів  в  обраному 

професійному  напрямку  певні  проблеми  вбачаються  також  у  побудові 

навчального процесу. Так, дисципліни професійної спрямованості починаються 

переважно  на  3-му  курсі,  що  не  є  ефективним  з  погляду  на  необхідність 

формування  мотивації  до  освоєння  навчальної  програми як  базису  успішної 

професійної  діяльності.  Вирішення  цієї  проблеми  можливе  лише  за  умови 

ефективної побудови курсу «вступ до фаху», або іншого курсу, аналогічного за 

змістом,  а  саме впровадження у  навчальний процес реальних господарських 

ситуацій  та  їх  розв’язання,  участь  у  заняттях  представників  відповідних 

підприємств,  застосування  відеоматеріалів  та  ін.  Internet також  може  бути 

потужним  мотиватором  до  набуття  професійних  знань,  але  лише  за  умови 

попередньої  добірки  викладачем  сайтів  та  сторінок,  які  можуть  сформувати 

свідоме ставлення студента до обраної спеціальності.

Важлива  роль  при  розробці  системи  мотивації  студента  до  навчання 

належить самостійній та індивідуальній роботі,  оскільки саме при виконанні 

цих  видів  учбового  навантаження  може  в  повній  мірі  розкритися  хист  до 

обраного професійного спрямування. Це, в свою чергу, вимагає при розробці 

завдань  максимальної  концентрації  зусиль  на  такому  формулюванні,  яке  би 

повністю розкривало творчий потенціал студента.

І нарешті, слід констатувати, що з метою підвищення якості освіти має 

бути  побудована  система  мотивації  з  визначенням  критеріїв  оцінки  її 

ефективності та можливого подальшого розвитку.
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